
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 29/04/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Μη απονομή σύνταξης στην οικογένεια εθελοντή πυροσβέστη ο
οποίος πέθανε στην πρόσφατη πυρκαγιά που έπληξε τις Αχαρνές
της Αττικής»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως όλοι γνωρίζουμε, ο ίδιος ο κ. Πρωθυπουργός, κατά τη διάρκεια των πρόσφατων
καταστροφικών καλοκαιρινών πυρκαγιών, κάλεσε με διαδοχικές δημόσιες δηλώσεις,
εκκλήσεις και διαγγέλματά του τους πολίτες να παράσχουν κάθε δυνατή αρωγή στις
αρμόδιες Αρχές για την κατάσβεση των πυρκαγιών που κατέκαψαν την Ελλάδα, στην
Εύβοια, στη Βαρυμπόμπη, στην Ιπποκράτειο Πολιτεία, στις Αχαρνές και αλλού.
Αντίστοιχες δηλώσεις μάλιστα έκαναν και άλλα στελέχη της Κυβέρνησης. Ένας εκ των
πολλών πολιτών που ανταποκρίθηκε στο παραπάνω κάλεσμα των παραγόντων της
Πολιτείας με θάρρος και αυταπάρνηση ήταν ο Βασίλειος Φιλώρας. Ο τελευταίος,
παρακινούμενος από τη συνείδησή του, από το αίσθημα της ατομικής ευθύνης του κάθε
πολίτη απέναντι σε κοινούς κινδύνους και από την πρόθεσή του να εκπληρώσει το
εθνικό του καθήκον περί κοινωνικής και εθνικής αλληλεγγύης, όπως εκφράζεται στο
άρθρο 25 παρ. 4 του Συντάγματος, έσπευσε με αυταπάρνηση και ηρωισμό να
συνδράμει την Πυροσβεστική για την κατάσβεση της πυρκαγιάς, που κατέκαψε πολλές
ιδιοκτησίες στην περιοχή της Ιπποκράτειου Πολιτείας και των Αφιδνών. Για τον λόγο
αυτό, ο ανωτέρω μετέβη εσπευσμένα στην καιόμενη περιοχή των Αφιδνών με τη
συνοδεία πυροσβεστικού οχήματος που επιχειρούσε την ώρα εκείνη στην
περιοχή, προκειμένου να συνδράμει το έργο των εκεί επιχειρούντων πυροσβεστών,
βάσει των οδηγιών που έλαβε εκείνη την ώρα. Δυστυχώς όμως, κανένα μέτρο δε
λήφθηκε από τις αρμόδιες Υπηρεσίες που συντόνιζαν την προσπάθεια της ως άνω
κατάσβεσης, αναφορικά με την ασφαλή διαφυγή των περίοικων, αλλά και όσων
επιχειρούσαν στην παραπάνω καιόμενη περιοχή. Υπό αυτές τις συνθήκες, καθώς
αποχωρούσε από την ως άνω φλεγόμενη περιοχή ο ανωτέρω εθελοντής, ως αναβάτης
μηχανής, ένα μεταλλικό κουτί τοποθετημένο επί παρακείμενης κολώνας της
«Cosmote»,  που είχε τυλιχθεί στις φλόγες,  επειδή δεν είχε αποψιλώσει και δεν είχε
απομακρύνει εγκαίρως ο εκεί Δήμος και η Περιφέρεια Αττικής τα πέριξ αυτής
αγριόχορτα,  έπεσε πάνω στο κεφάλι του εθελοντή και τον σκότωσε.  Σημειωτέο ότι ο
Βασίλειος Φιλώρας φορούσε προστατευτικό κράνος, όπως πιστοποιείται από
πλήθος μαρτυριών αλλά και από την έκθεση πραγματογνώμονα της αρμόδιας
Υπηρεσίας της Τροχαίας,  ενώ άφησε πίσω του τη σύζυγό του και δυο ανήλικα
παιδιά, ηλικίας 14 και 4 ετών, αντιστοίχως. Από το βήμα της Βουλής, ο ίδιος ο κ.
Πρωθυπουργός απέτισε φόρο τιμής στον νεκρό εθελοντή, αναγνωρίζοντας την εθνική
υπηρεσία που επιτέλεσε και την αυτοθυσία του, ανάγοντάς τον ως πρότυπο Πολίτη.
Στην συνέχεια, ο ίδιος ο κ. Πρωθυπουργός εισηγήθηκε στο Υπουργικό Συμβούλιο
την απονομή τιμητικής σύνταξης στην οικογένεια του ως άνω εκλιπόντος. Παρ’
όλα αυτά, μέχρι σήμερα, η οικογένεια του ανωτέρω ήρωα, πεσόντα στο καθήκον,
εθελοντή πυροσβέστη δεν έχει λάβει ούτε ένα ευρώ από την Πολιτεία και καμία σχετική
στήριξη.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να επισπεύσετε τις διαδικασίες έγκρισης για την απονομή τιμητικής
σύνταξης στη χήρα του ως άνω εκλιπόντα εθελοντή πυροσβέστη, Βασίλειου Φιλώρα,
όπως έχει εισηγηθεί και υποσχεθεί δημοσίως από το βήμα της Βουλής ο ίδιος ο
κ..Πρωθυπουργός;

2. Προτίθεσθε να λάβετε επιπρόσθετα μέτρα στήριξης της οικογένειας του ανωτέρω
θανόντα εθελοντή πυροσβέστη, όπως για παράδειγμα να προβείτε στην τιμητική
πρόσληψη της χήρας - συζύγου του στο ελληνικό Δημόσιο και στην καταβολή
επιπρόσθετης αποζημίωσης είτε προς την εν λόγω, ως μοναδική προστάτης της
οικογενείας του, είτε προς τα τέκνα του στα πλαίσια του Κοινωνικού Κράτους;

Ο ερωτών βουλευτής

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ




